



中共洛阳市委机关报

2013年5月10日 星期五 农历癸巳年四月初一



晴天间多云 14℃~31℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14416期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 音乐舞蹈诗 《花开中国》将复排

毛万春刘应安等参加有关活动

本报讯(记者 姜春晖 白云飞)第31届中国洛阳牡丹文化节开幕式文艺演出——音乐舞蹈诗《花开中国》将复排。不久,市民就有幸欣赏到缩减版的《花开中国》。

8日、9日,文化部艺术司副司长张凯华及第31届中国洛阳牡丹文化节开幕式文艺演出主创人员王晓岭、任卫新等,来洛对接音乐舞蹈诗《花开中国》复排有关事宜。

市领导毛万春、刘应安、杨炳旭参加有关活动。今年牡丹文化节开幕式文艺演出《花开中国》将音乐、舞蹈、诗歌有机融合,选用“一赋”(《洛神赋》)、“一辞”(《木兰辞》)、“一诗”(《将进酒》)、“一记”(《牡丹记》)布局,注重回归舞台艺术本体,再现了舞台艺术的魅力。这台演出采用“政府引导、市场运作”的模式,由企业唱起主角,使政府卸了担子、企业有了平台、节会有了后劲。

8日在洛召开的相关人员座谈会透露,让更多市民观赏这台精品节目,我市将按照“节俭、务实、惠民、高效”的原则,对音乐舞蹈诗《花开中国》进行缩减复排。复排后,缩减版的《花开中国》将更加注重文化惠民,计划常年低票价驻场演出,实现社会效益和经济效益双丰收。

座谈会还初步议定了明年第32届中国洛阳牡丹文化节开幕式文艺演出的创作方向。演出将延续《花开中国》的创作主题,以洛阳重大历史文化题材为创作内容,以洛阳本土院团为主角,继续回归舞台艺术本体,力争打造一台能长期惠民的精品剧目。

## 关林一体彩销售点老板张老二,代彩民买彩票中了741万元奖金。面对突如其来的大奖,他毫不犹豫将中奖彩票送还给彩民

# 巨奖“砸”不倒的诚信

本报记者 石文禹 见习记者 武怡晗 文/图



在彩票代售点中的张老二

不记名,不挂失,再说彩票是用他自己的钱买的,为啥还要给人家。”

谈及此事,表情平静的张老二诚恳地说,自己当时确实没有多想,因为该是谁的就是谁的,“我要是拿了那700多万,会睡不着觉、心不安啊”。

张老二说,经营彩票点十几年,自己经常代彩民买彩票,从一开始他就给自己定了一个原则:中了奖都要给人家,这样才能问心无愧。

### 一家四口仅靠卖彩票的收入生活

张老二的并不富裕,经济上一直很拮据。他开过饭店,做过废钢生意,本来有几十万元积蓄。2008年他炒股失败,不但自己的几十万元打了水漂,还把借的20多万元也赔进去了。这之后,一家人开始依靠经营这个小小的彩票代售点维持生计。

“生活最困难时,女儿上大学的费用全靠东挪西借。”张老二说,每天睡觉时老想着第二天去哪儿挣点钱。

张老二有个弟弟,今年40多岁了一直没有成家,跟着他过。几年前,一场交通事故致弟弟腿部残疾,加上弟弟还患有心脏病,仅为他治病每年就需要花几万元。

张老二的身体也不好,患有高血压、心脏病和严重的气管炎。没有自己的房子,一家人一直在关林镇北路租房住。

在张老二只有60多平方米的“家”里,几件旧家具油漆早已脱落,一台53厘米的电视机用了20多年。他的爱人没有工作,全家四口依靠彩票代售点每月两三千元的收入生活。这份收入既要付代售点租赁费、房租,还要给弟弟付医药费,维持家庭正常的生活开支。

### “我得到的帮助很多,也应该积极帮助别人”

张老二祖籍洛阳,本来姓王。他父

亲幼年被西安一户张姓人家收养,改姓张。他18岁那年,父亲调回洛阳工作,他和弟弟随父回洛改回王姓,他取名王文胜。

45岁的张老二说,在关林说起王文胜,大家不知道是谁,说张老二,好多人都知道,因为他在关林一带热心帮助别人是出了名的。在家属院里,谁家孩子要结婚了,他主动帮助联系彩车;谁家有人生病需要住院,他会主动帮助联系好医生。

“我哥是个大好人。”临近中午,买彩票的人渐渐少了,弟弟张老三忙让哥哥躺着休息会儿。在他看来,哥哥的举动并非偶然,以前开饭店时,哥哥曾经捡到一厚沓用报纸包着的钱,一分没少地还给了失主。对于哥哥,他除了感激,还有佩服。

昨日采访时,张老二掰着指头说:“后天朋友老王家孩子结婚,13日邻居老人过生日,15日有个好伙计添孙子……这都要帮忙。”

张乃兴是彩票代售点隔壁豆腐汤店的老板,在他眼里,张老二办事实在,是个热心肠,街坊邻居、朋友有啥事请他帮忙,他从不推辞。据他讲,前天有位村民带着孩子去看病,半路车坏了。张老二看见了,就让人带着孩子赶紧去看病,自己把车推到维修点修好后,让人家来取。

“我得到的帮助很多,也应该积极帮助别人。”张老二说,几十年里,他遇到困难向朋友、邻居借钱时,几千元、上万元甚至十几万元,大家都会借给他,并且从来不会让他打借条、立字据;当然,自己也同样如此帮助别人。

“这种来自周围的浓浓的关爱,拿多少钱也买不来,我一定要实诚待人,光明磊落做事。”张老二说。

### 我身边的道德模范

## 张老二,诚信的标杆!

这是一次足以让人久久回味的感动。

面对741万元的巨款,面对并不富裕的家境,在能很轻松地“操作”为已有的情况下,他却毫不犹豫地拿起电话,将中奖的消息告知代买彩票的顾客。

张老二,令人不得不肃然起敬!“不管啥时候,我都把信义放在第

一位。”朴素的言辞折射出的,是一个生意人的诚信、良心和坚守。

“君子爱财,取之有道。”在职业道德底线屡屡被“假羊肉”“毒生姜”“盗版字典”撕裂的现实语境下,“拯救诚信”成了这个社会的共同呼唤。在这样的关键时刻,虽然只是一个平凡的小人物,但张老二的行为无疑像一阵清风,再次纾解了人们心中的道德焦虑。

张老二,立起一个诚信的标杆,让人们抬头仰望,然后低头沉思:当诚信的考验降临到自己身上,我们将给出怎样的答卷?



洛平微话 V 【你好,洛阳】与总书记畅谈青春梦的裴先峰,近日载誉归来。“天空飘着雪花,当工友在休息室坐在暖气前看电视时,陪伴着裴先峰的是手中的焊枪和飞舞的火花”,这是一名90后普通技工成长为世界级技工的青春白描。这一幕,是生动的青春励志。成功的奥秘,青春的闪耀,尽在于此!



首席记者曾宪平摄

## 公益自行车,何时“上路”

社会 05版

## 4月全国CPI 同比上涨2.4%

据新华社北京5月9日电 国家统计局9日发布数据,4月全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.4%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。

分类别看,4月我国食品价格同比上涨4.0%。其中,鲜菜价格同比上涨5.9%,影响CPI上涨约0.2个百分点;猪肉价格下降6.5%,油脂价格上涨3.8%,水产品价格上涨2.0%。

此外,4月我国烟酒及用品价格同比上涨0.8%,衣着价格上涨2.5%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.6%,医疗保健和个人用品价格上涨1.5%,交通和通信价格下降1.1%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨1.5%,居住价格上涨2.9%(房租价格上涨4.1%)。

据测算,在4月2.4%的CPI同比涨幅中,翘尾因素约为1.0个百分点,新涨价因素约为1.4个百分点。



## 西环路涧西段: 力争月底建成通车

昨日,在西环路涧西段建设工地上,施工人员正抓紧扫尾工程施工,力争本月底建成通车。

西环路涧西段北起中州西路谷水花坛,南至郑州路,全长5公里。作为城市快速路,西环路将首次采用客货分离的模式通行,分设互不相连的主道、辅道。西环路贯通后,将连通310国道与高新区河洛路,有效分流进市货车,缓解市区交通压力。 记者 潘郁 摄



国家5A景区老君山·鸡冠洞 为了您,她已经等了八亿年! 门票电话:0379-66890998, 66890999